
CÂMARA MUNICIPAL 
APROVADO EM BAMARA 

MUIIBIPIL 

LEGISLATIVO FORTE E RENOVADO 

ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

LEGISLATIVO 2023 - 05 DE OUTUBRO DE 2023 

----- 

ÀS 9:30 (NOVE E TRINTA) HORAS DO DIA 05 DE OUTUBRO DE 2023, NO 

PLÉNÁRIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO, NA AVENIDA JOSÉ FARES 

LOPES, É/N, SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR FRANCISCO SAMUEL 

NASCIMENTO ROMÃO, REUNIU-SE A CÂMARA MUNICIPAL DE ORÓS EM 

SESSÃO ORDINÁRIA PRESENCIAL DAS ATIVIDADES LEGISLATIVAS 

REFERENTE. AO SEGUNDO PERÍODO DE 2023. O PRESIDENTE 

CUMPRIMENTOU A TODOS OS PRESENTES E EM SEGUIDA CONVIDOU 

PRIMEIRO SECRETÁRIO O EDIL CÉSAR CAETANO DA SILVA A FAZER A 

CHAMADA NOMINAL. CONSTATOU-SE AS PRESENÇAS DOS SEGUINTES 

PARES: ANDESON CÂNDIDO VIEIRA, CÉSAR CAETANO DA SILVA, 

— CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA, EDIMUNDO MUNIZ DA ROCHA, 

FRANCIEUDO BARBOSA NUNES, FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO 

ROMÃO, LUÍS ALVES DE ARAUJO, MANOEL ARAÚJO DE LIMA, NELÇO 

RODRIGUES.-CÂNDIDO FILHO, PORFÍRIO VIANA RODRIGUES JÚNIOR E 

VICENTE TEIXEIRA PINTO. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL DE EDIS 

PRESENTES E COM A PROTEÇÃO DE DEUS DECLAROU ABERTA A 

SESSÃO. EM SEGUIDA DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR, QUE AO FINAL COLOCADA EM VOTAÇÃO POR ACLAMAÇÃO, 

FOIl APROVADA POR TODOS OS PRESENTES. O PRESIDENTE 

DETERMINA A LEITURA DO EXPEDIENTE. PROJETO DE LEI Nº 317/2023 — 

AUTOR:GOVERNO MUNICIPAL DE ORÓS EM 25 DE SETEMBRO DE 2023 

—-=DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DE ANIMAIS SOLTOS NAS RUAS, 

AVENIDAS, VIAS E RODOVIAS PÚBLICAS DO MUNICÍPIO DE ORÓS, 

PREVENDO APREENSÃO, GUARDA E DESTINAÇÃO DE ANIMAIS QUE 

PERMANEÇAM SOLTOS OU ABANDONADOS E DA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. O PRESIDENTE ENCAMINHA O PROJETO AS 

COMISSÕES PARA POSTERIOR ANÁLISE E DISCUSSÃO. PROJETO DE 

LEI Nº 318/2023 — AUTOR GOVERNO MUNICIPAL DE ORÓS EM 28 DE 
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MUNICIPAL DE 

LECISLATIVO FORTE E RENOVADO 

SETEMBRO DE 2023 - ACRESCE CARGOS E VAGAS NA ESTRUTURA 
ADMINISTRATIVA DA PREFEITURA MUNICIPAL DE ORÓS E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. O EDIL NELÇO RODRIGUES, ANTECIPA A LEITURA DO 
ARTIGO SÉTIMO QUE FALA DA CONTRATAÇÃO ATRAVÉS DE PROCESSO 

” SELETIVO SIMPLIFICADO. O EDIL ANDESON CÂNDIDO EXPLICA QUE OS 
| EROFtêàlONAIS JÁ ESTÃO ATUANDO SOBRE A LEI FEDERAL QUE 
GARANTE A CONTRATAÇÃO DE ASSISTENTE SOCIAL E PSICÓLOGOS 
NAS ESCOLAS E O MUNICÍPIO AGORA ESTAR REGULARIZANDO A LEI 
NO MUNICÍPIO: O ASSESSOR JURÍDICO ROGGER FAZ A LEITURA DE 
TODOS OS ARTIGOS DO PROJETO. O PRESIDENTE FRANCISCO 
SAMUEL COMUNICA QUE O PROJETO CHEGOU EM CARÁTER DE 
URGÊNCIA .E/ POR ISSO ENCAMINHA AS COMISSÕES PRESENTES. 
INICIALMENTE COM A-COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA COM O 
PRESIDENTE LUIS ALVES QUE SAÚDA A TODOS OS PRESENTES NA 
"CASA E PASSA A PALAVRA PARA O MEMBRO DA COMISSÃO O EDIL 
FRANCIEUDO BARBOSA QUE SAÚDA A TODOS OS PRESENTES E DIZ 
QUE ACOMPANHANDO A LEITURA DA MATÉRIA E SURGIRAM ALGUMAS 
DÚVIDAS, PRIMEIRAMENTE PELO CARÁTER DE URGÊNCIA DO PROJETO 
QUE NÃO SABE O MOTIVO. O EDIL RESSALTA QUE OUTRO PROBLEMA 
QUE VAI DIFICULTAR A TRAMITAÇÃO DO CARÁTER DE URGÊNCIA É 
QUE NÃO FOI APRESENTADO O IMPACTO FINANCEIRO E DiZ QUE 
QUALQUER JUSTIFICATIVA QUE MECHA COM A ESTRUTURA DO 
PROJETO,.E QUE TENHA MUITA RELEVÂNCIA DEVE SER FORMALIZADA. 
FALÃ AINDA QUE SEM ESSAS INFORMAÇÕES NÃO TEM COMO DAR O 

s PARECER. HOUVE AINDA DIÁLOGO COM INDAGAÇÕES SOBRE O 
- ASSUNTO ENTRE O MEMBRO E O PRESIDENTE DA COMISSÃO. O 
PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL SUGERE QUE POSSA ENTRAR EM 
CONTATO COM OS RESPONSÁVEIS PELO PROJETO PARA QUE SE 
POSSA VOTAR ATÉ O FINAL DA SESSÃO DEPENDENDO DO RETORNO E 
DETERMINA SEGUIR A MATÉRIA. SEGUINDO A MATÉRIA. PROJETO DE 
LEI Nº 320/2023 — AUTOR GOVERNO MUNICIPAL DE OR_Ç_)_S__— AUTORIZA O 
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PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CRIAÇÃO DE VAGAS NO QUADRO 

EFETIVO DE SERVIDORES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O 

PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL COMUNICA QUE O PROJETO 

CHEGOU EM CARÁTER DE URGÊNCIA E POR ISSO ENCAMINHA AS 

'J-COMISSÓES PRESENTES. INICIALMENTE COM A COMISSÃO DE 

CONSTITU[ÇÃO E JUSTIÇA COM O PRESIDENTE LUIS ALVES, PASSA A 

PALAVRA PARA O RELATOR DA COMISSÃO, O EDIL PORFÍRIO JÚNIOR 

DA PARECER FAVORÁVEL. EM SEGUIDA O PRESIDENTE DA COMISSÃO 

LUIS ALVES PASSA PARA O MEMBRO, O EDIL FRANCIEUDO NUNES, 

QUE FALA QUE VISTO AS VAGAS E AO LIMITE DO CONCURSO DAR 

PARECER FAVORÁVEL, MAS COM A RESSALVA QUE MAIS UMA VEZ O 

— PROJETO NÃO TEM O IMPACTO FINANCEIRO. O PRESIDENTE DA 

* COMISSÃO feo) EDIL;-LUIS ALVES DAR PARECER FAVORÁVEL. A 

COMISSÃO DE CÓNSTITUIÇÃO E JUSTIÇA DAR PARECER FAVORÁVEL 

AO PROJETO. A COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS O EDIL 

EDIMUNDO MUNIZ SAÚDA A TODOS E PASSA A PALAVRA PARA O 

MEMBRO DA COMISSÃO O EDIL LUIS ALVES QUE RESSALTA QUE ACHA 

A CONTRATAÇÃO LEGAL E O PROJETO E CONSTITUCIONAL E DAR 

PARECER FAVORÁVEL. O EDIL CLAUDEMIR RODRIGUES, DEIXA SUA 

RESSALVA SOBRE A FALTA DO IMPACTO FINANCEIRO DO PROJETO DE 

LEIl, QUE NÃO É BOM PARA AS COMISSÕES E NEM PARA OS 

VEREADORES E QUE DEVE SER REVISTO ESSES PROJETOS ANTES DE 

CHEGAR.NA CASA E DAR PARECER FAVORÁVEL. O EDIL NELÇO 

ROBRIGUES PEDE PARA FAZER UMA INTERVERSÃO NA COMISSÃO E 

FALA TEM A IMPRESSÃO QUE NÃO SE TEM UMA PROCURADORIA COM 

'3A.' COMPETÊNCIA NECESSÁRIA. O EDIL CONTINUA SUA FALA 

EXPRESSANDO SUA OPINIÃO SOBRE ESSE REFERIDO MOTIVO. O 

PRESIDENTE DA COMISSÃO EDIMUNDO MUNIZ Diz QUE ESSAS 

PEQUENAS COISAS DEVEM SER AMPARADAS E QUE SE TEM MAIS 

COISAS IMPORTANTES PARA SE DISCUTIR E DAR PARECER 

FAVORÁVEL. A COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS DAR 
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PARECER FAVORÁVEL AO PROJETO. DIANTE DOS PARECERES 

FAVORÁVEIS O PRESIDENTE DA CASA FRANCISCO SAMUEL COLOCA O 

PROJETO EM VOTAÇÃO. O EDIL ANDESON CÂNDIDO SAÚDA A TODOS 

OS.-PRESENTES E VOTA PELA APROVAÇÃO, RESSALTANDO QUE É UM 

; PROJETO IMPORTANTE, QUE É A EFETIVAÇÃO DE SERVIDORES TENDO 

EM VISTA A DATA LIMITE DE VALIDADE DO CONCURSO. O EDIL CÉSAR 

CAETANDO, FALA QUE ACOMPANHA O PARECER DAS COMISSÕES E 

VOTA PELA APROVAÇÃO. OS EDIS CLAUDEMIR RODRIGUES E 

EDIMUNDO MUNIZ VOTAM PELA APROVAÇÃO. O EDIL FRANCIEUDO 

NUNES, RESSALTA QUE DEVERIA FAZER UMA COBRANÇA NO ATO DE 

PROTOCOLAR O PROJETO E DIANTE DAS RESSALVAS VOTA PELA 

DESAPROVAÇÃO. O EDIL LUIS ALVES DIZ QUE JAMAIS DEIXARIA DE 

VOTAR NESSE PROJETO E VOTA PELA APROVAÇÃO. O EDIL MANOEL 
ARAÚJO, DIZ QUE OUVINDO A LEITURA DO PROJETO E OS PARECERES 
DAS COMISSÕES É LAMENTÁVEL PROJETOS QUE MECHEM COM A 

ESTRUTURA DO MUNICÍPIO VIR SEGUIDAMENTE COM MUITAS FALHAS. 

RESSALTA QUE O IMPACTO FINANCEIRO É MUITO IMPORTANTE EM UM 

PROJETO E VOTA PELA DESAPROVAÇÃO. O EDIL NELÇO RODRIGUES 

ESCLARECE QUE NÃO ESTAR SENDO CONTRA A CONTRATAÇÃO DOS 

PROFISSIONAIS QUE É MUITO JUSTO E SIM SOBRE OS TRAMITES 

LEGAIS QUE DEVE OCORRER COMO TEM QUE SER E VOTA PELA 

DESAPROVAÇÃO E DEIXA CLARO QUE NÃO ESTAR DESAPROVANDO O 

FATO DA.PREFEITURA CONTRATAR E SIM O ATO QUE NÃO ESTAR 

CORRETO AQUI NA CÂMARA MUNICIPAL. O EDIL EDIMUNDO FAZ 

y ALGUMAS COLOCAÇÕES SOBRE A FALA DO EDIL NELÇO. O EDIL LUIS 
/ ALVES DIZ QUE COMO REPRESENTANTE DO PREFEITO NA CASA IRÁ 

COBRAR DO SECRETÁRIO DO PREFEITO QUE A QUESTÃO DOS 

RETORNOS DOS REQUERIMENTOS SEJA VISTA. O EDIL CLAUDEMIR 

RODRIGUÊS PEDE A PALAVRA E FALA QUE UM PROJETO DESSA 

NATUREZA NÃO COSTUMA VOTAR CONTRA, MESMO QUANDO SE TEM 

UMA RESSALVA E VER O LADO DAS PESSOAS QUE PASSARAM NO 
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HIIIHB!PIL 

LEGISLATIVO FORTE E RENOVADO 

CONCURSO E PRECISAM DA OPORTUNIDADE. O EDIL PORFÍRIO JÚNIOR 

VOTA PELA APROVAÇÃO. O EDIL VICENTE PINTO DIiZ QUE A 

CONTRATAÇÃO É MUITO IMPORTANTE E QUE TAMBÉM É IMPORTANTE 

ANALISAR O PROJETO E POR ESSE MOTIVO VOTA PELA 

| DESÁPRGVAÇÃO AO PROJETO. O EDIL CÉSAR AINDA FALA SOBRE AS 

' COLOCAÇÓES DO EDIL FRANCIEUDO E O MESMO CONTINUA FALANDO 

O MOTIVO PELO QUAL VOTOU. PROJETO DE LEI Nº 320/2023 

APROVADO POR MAIORIA SIMPLES. SEGUINDO A MATÉRIA. PROJETO 

DE INDICAÇÃO Nº 019/2023 - AUTOR MANOEL ARAÚJO DE LIMA EM 03 

DE OUTUBRO DE 2023 - A CONSTRUÇÃO DE MORADIAS POPULARES 

NA ZONA URBANA E TAMBÉM ZONA RURAL. O PRESIDENTE 

FRANCISCO. SAMUEL COLOCA O PROJETO EM VOTAÇÃO. O EDIL 

ANDESON CÃ'NDID.,_O---RESSALTA QUE NÃO VER A NECESSIDADE DE 

— VOTAR EM UM PROJETO DE INDICAÇÃO SENDO QUE JÁ FOI VOTADO NA 

CASA O PROJETO DE LEI COM A MESMA MATÉRIA E VOTA PELA 

 DESAPROVAÇÃO. O EDIL CÉSAR CAETANO, DIZ QUE O PROJETO JÁ 

CHEGOU A CASA E JÁ FOI VOTADO E VOTA PELA DESAPROVAÇÃO. O 

EDIL CLAUDEMIR RODRIGUES PARABENIZA O EDIL MANOEL ARAÚJO E 

FALA QUE QUANTOS MAIS PROJETOS A CASA MELHOR PARA A 

POPULAÇÃO E VOTA PELA APROVAÇÃO. O EDIL EDIMUNDO MUNIZ DIZ 

QUE NÃO ESTAR NA CASA PARA BRINCAR DE SER VEREADOR E VOTA 

PELA DESAPROVAÇÃO. O EDIL FRANCIEUDO NUNES FALA QUE ERA 

UM PROJETO DE LEI RELACIONADO A HABITAÇÃO, QUE ESTABELECIA A 

CONTRA“PARTIDA PARA PREFEITURA ADQUIRIR TERRENO PARA A 

çONsTRUÇÃo DE HABITAÇÃO. EM SEGUIDA INDAGA AO ASSESSOR 

"JURÍDICO ROGGER SOBRE A SOLICITAÇÃO DE UM LEVANTAMENTO DE 

TODOS OS IMÓVEIS QUE TIVESSE A DISPOSIÇÃO QUE FOSSE 

POSSÍVEL CONSTRUIR A HABITAÇÃO POPULAR, SE JÁ TEVE UMA 

RESPOSTA. RESSALTA QUE ESSE PROJETO DE INDICAÇÃO DO 

PROFESSOR RICARDO SÓ REFORÇA A QUESTÃO DA CONSTRUÇÃO 

DAS HABITAÇÕES POPULARES NA ZONA URBANA E RURAL, SEGUE 
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FAZENDO ALGUMAS OBSERVAÇÕES SOBRE O ASSUNTO E VOTA PELA 

APROVAÇÃO. O EDIL LUIS ALVES DIZ QUE PROJETOS IMPORTANTES 

ESTÃO TRAMITANDO NA CASA, EXEMPLIFICANDO SOBRE O PROJETO 

DO.-CRÉDITO DA PREFEITURA E VOTA PELA DESAPROVAÇÃO. O EDIL 

— MANOEL/ ARAÚJO FALA QUE ASSUMIU O CARGO COM O PAPEL DE 

ASSUMIR O SEU TRABALHO, QUE POSSA AJUDAR A POPULAÇÃO DO 

ORÓS E TAMBÉM PARA FISCALIZAR. RESSALTA QUE O PROJETO TEM 

POR OBJETIVO DE AJUDAR AS FAMÍLIAS CARENTES QUE TÊM 

DIFICULDADES DE PAGAR ALUGUEL. FALA QUE VER UM PROJETO 

SOCIAL IMPORTANTE PARA O POVO. CONTINUA SUA FALA 

EXPRESSANDO. SUA OPINIÃO SOBRE A MATÉRIA E VOTA PELA 

APROVAÇÃO. O EDIL NELÇO RODRIGUES PEDE DESCULPAS POR 

ALGUMAS FALAS ANTERIORES. RESSALTA QUE DE ACORDO COM O 

REGIMENTO INTERNO, QUANDO UM PROJETO ESTAR NAS COMISSÕES 

QUALQUER CIDADÃO PODE EXPRESSAR SUA OPINIÃO. SOBRE O 

PROJETO DIZ QUE CONSTANTEMENTE ESTAR SE REPETINDO SÓ 

REQUERIMENTOS QUE NÃO FORAM RESOLVIDOS E NÃO TEM NENHUM 

PROBLEMA E VOTA FAVORÁVEL AO PROJETO. O EDIL PORFÍRIO 

JÚNIOR VOTA PELA DESAPROVAÇÃO. O EDIL VICENTE PINTO FAZ SUAS 

OBSERVAÇÕES E DIZ QUE PROJETOS QUE TEM FUNDAMENTO SEMPRE 

É BOM E VOTA PELA APROVAÇÃO. O PRESIDENTE FRANCISCO 

SAMUEL COMUNICA QUE O PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 019/2023 TEVE 

5 VOTOS A FAVOR E 5 CONTRA, PARABENIZA AO PROFESSOR 

RICARDO PELO TRABALHO, MAS QUE O PROJETO JÁ PASSOU POR 

JESSA CASA, VOTANDO PELA DESAPROVAÇÃO. PROJETO DE 

'IIIN"DICAÇÃO Nº 019/20238 DESAPROVADO POR MAIORIA SIMPLES. 

SEGUINDO A MATÉRIA. INDICAÇÃO - AUTOR CLAUDEMIR RODRIGUES 

VIEIRA EM 03 DE OUTUBRO DE 2023 — INDICA O NOME DO PROFESSOR 

JOSÉ MARTINS FILHO (IN MEMORIAN) À RECEBER O PRÊMIO 

PROFESSOR DO ANO 2023 EM VOTAÇÃO POR ACLAMAÇÃO, 

APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. INDICAÇÃO - AUTOR 
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EDIMUNDO MUNIZ DA ROCHA EM 03 DE OUTUBRO DE 2023 — INDICA O 

NOME DA PROFESSORA LILIAN ANDRADE LIMA A RECEBER O PRÊMIO 

PROFESSOR DO ANO 2023 EM VOTAÇÃO POR ACLAMAÇÃO, 

APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. INDICAÇÃO - AUTOR 

& FRANG&EUDO BARBOSA NUNES EM 03 DE OUTUBRO DE 2023 — INDICA 

A PROFESSORA MARIA AGLAEIDE BEZERRA MONTE A RECEBER O 

PRÉMI.O PROFESSOR DO ANO 2023. EM VOTAÇÃO POR ACLAMAÇÃO, 

APROVADO . POR TODOS OS PRESENTES. INDICAÇÃO - AUTOR 

VICENTE TEIXEIRA PINTO EM 05 DE OUTUBRO - INDICA A PROFESSORA 

IRINEIDE ANDRADE SILVESTRE A RECEBER O PRÊMIO PROFESSOR DO 

ANO 2023. EM VOTAÇÃO POR ACLAMAÇÃO, APROVADO POR TODOS OS 

PRESENTES. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 014/2023 - AUTOR MANOEL 

ARAUJO DE LIMA EM-03 DE OUTUBRO DE 2023 - DISPÕE SOBRE A 

CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADANIA OROENSE AO SENHOR 
MARCOS MACIEL RODRIGUES SOBREIRA. EM VOTAÇÃO POR 

ACLAMAÇÃO, APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 015/2023 - AUTOR ANDESON CÂNDIDO VIEIRA - 

DISPÕE SOBRE TÍTULO DE CIDADÃO OROENSE ANO 2023 AO SENHOR 

VALDECI DUARTE ROLIM. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 016/2023 — 

AUTOR ANDESON CÂNDIDO VIEIRA - DISPÕE SOBRE TÍTULO DE 

HONRA AO MÉRITO LEGISLATIVO 2023 AOS SENHORES ANTONIO 

ERINALDO RODRIGUES DA SILVA E JOSÉ CRISTIANO JACINTO 

RODRIGUES. ANTES DE COLOCAR EM VOTAÇÃO O PRESIDENTE 

FRANCISCO SAMUEL DAR AS BOAS VINDAS AO DR. BRENO MOREIRA E 

JAO.DOUTOR ÍTALO LONEL JUNTAMENTE COM A DOUTORA FÁTIMA 

'SILVA. EM VOTAÇÃO POR ACLAMAÇÃO, APROVADO POR TODOS OS 

PRESENTES. SEGUINDO A MATÉRIA. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

017/2023 — AUTOR VICENTE TEIXEIRA PINTO EM 03 DE OUTUBRO DE 

2023 — DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADANIA 

OROENSE AO SENHOR FRANCISCO JOSÉ DE OLIVEIRA E DA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. EM VOTAÇÃO POR ACLAMAÇÃO, APROVADO POR 
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TODOS OS PRESENTES. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 018/2023 — 

AUTOR CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA EM 03 DE OUTUBRO DE 2023 — 

CONCEDE O TÍTULO DE CIDADANIA OROENSE 2023 AO SENHOR 

SHERLANIO MARTINS. EM VOTAÇÃO POR ACLAMAÇÃO, APROVADO 

( POR TODOS OS PRESENTES. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 019/2023 — 

AUTOR FRANCIEUDO BARBOSA NUNES EM 03 DE OUTUBRO DE 2023 — 

CONCEDE O TÍTULO DE HONRA AO MÉRITO LEGISLATIVO 2023 AO 

SENHOR VALDIR JOÃO ALEXANDRE. EM VOTAÇÃO POR ACLAMAÇÃO, 

APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. REQUERIMENTO Nº 181/2023 - 

AUTOR VICENTE TEIXEIRA PINTO EM 03 DE OUTUBRO DE 2023 - ENVIO 

DE EXPEDIENTE AO PREFEITO MUNICIPAL PEDINDO A RECUPERAÇÃO 

DA ESTRADA ORÓS AO SITIO BOA VISTA NA MARGEM DIREITA DO RIO 
JAGUARIBE. REQUERIMENTO Nº 182/2023 - AUTOR VICENTE TEIXEIRA 

PINTO EM 03 DE OUTUBRO DE 2023 - ENVIO DE EXPEDIENTE AO 

PREFEITO MÚNICIPAL DE ORÓS PEDINDO A RECUPERAÇÃO DA 

ESTRADA ENTRE O SITIO CALADO E O SITIO CARAÚBAS NA MARGEM 

ESQUERDA DO RIO JAGUARIBE. REQUERIMENTO Nº 183/2023 - AUTOR 

VICENTE TEIXEIRA PINTO EM 03 DE OUTUBRO DE 2023 - ENVIO DE 

EXPEDIENTE! AO PREFEITO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UMA 

ARENINHA PARA O SITIO CAATINGA. EM VOTAÇÃO POR ACLAMAÇÃO 

OS REQUERIMENTOS DE VICENTE PINTO, APROVADO POR TODOS OS 

PRESENTES. REQUERIMENTO Nº 184/2023 — AUTOR VICENTE TEIXEIRA 

PINTOZ/EM 03 DE OUTUBRO DE 2023 - ENVIO DE EXPEDIENTE AO 

PREFEITO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA PÚBLICA NO 

JSITIO CAATINGA. EM VOTAÇÃO POR ACLAMAÇÃO, APROVADO POR 
TODOS OS PRESENTES. REQUERIMENTO Nº 185/2023 — AUTOR LUÍS 

ALVES DE ARAÚJO EM 03 DE OUTUBRO DE 2023 - ENVIO DE 
EXPEDIENTE AO PREFEITO MUNICIPAL SOLICITANDO O ENVIO DE 

OFICIO A ENEL, CAGECE E CORREIOS. EM VOTAÇÃO POR ACLAMAÇÃO, 

APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. REQUERIMENTO Nº 186/2023 — 

AUTOR ANDESON CÂNDIDO VIEIRA EM 03 DE OUTUBRO DE 2023 — SEJA 
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ORÓS 
ENCAMINHADO CONVITE CARTA A SECRETÁRIA DE CULTURA, TURISMO 

E EVENTOS, A SENHORA TAYNANA LIMA VERDE E SEUS 

COORDENADORES PARA APRESENTAR NESSA AUGUSTA CASA AS 

AÇÕES REALIZADAS POR ESSA IMPORTANTE SECRETARIA NA ÁREA DO 

.._.Ém_mgo_ CULTURA E EVENTOS, OBJETIVANDO TORNAR PÚBLICO E 

_ om—xam___. OS SENHORES VEREADORES INFORMADOS DAS AÇÕES 

REALIZADAS DENTRO DO MUNICÍPIO. EM VOTAÇÃO POR ACLAMAÇÃO, 

APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. REQUERIMENTO Nº 187/2023 — 

AUTOR CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA EM 03 DE OUTUBRO DE 2023 — 

ENVIO _um...mx_um.u—mzam AO PREFEITO MUNICIPAL DE ORÓS PEDINDO A 

DISPONIBILIZAÇÃO DE UMA AMBULÂNCIA NOVA PARA O TRANSPORTE 

DE PACIENTES ENTRE O DISTRITO DE PALESTINA E COMUNIDADES 

VIZINHAS ATÉ A CIDADE DE ORÓS. O EDIL CLAUDEMIR RODRIGUES 

MAIS UMA VEZ SAÚDA A TODOS E DIZ QUE COLOCOU ESSE 

REQUERIMENTO DE EXTREMA NECESSIDADE PARA A REGIÃO DO 

DISTRITO DE PALESTINA, MAIOR DISTRITO EM ÁREA DO MUNICÍPIO DE 

ORÓS. RESSALTA O EDIL QUE A SITUAÇÃO DA ATUAL AMBULÂNCIA DA 

REGIÃO ESTAR EM UMA SITUAÇÃO PRECÁRIA E SOLICITA ATRAVÉS 

DESSE REQUERIMENTO QUE SEJA VISTO ESSA SITUAÇÃO, POIS, O SER 

HUMANO.NÃO PODE SER TRATADO DESSA FORMA. EM VOTAÇÃO POR 

ACLAMAÇÃO, APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. SEGUINDO A 

MATÉRIA. REQUERIMENTO Nº 188/2028 - AUTOR FRANCIEUDO 

BARBOSA NUNES — ENVIO DE OFICIO AO SR. PREFEITO MUNICIPAL DE 

omow_. SÓLICITANDO 01(UM) MOTORISTA PARA A AMBULÂNCIA QUE 

TRANSPORTA PACIENTES ENTRE SANTARÉM E ORÓS NOS FINAIS DE 

"SEMANA, EM RAZÃO DA FOLGA DO TITULAR. O EDIL FRANCIEUDO 

NUNES EXPLICA QUE NA REGIÃO DE SANTARÉM O PROBLEMA É QUE O 

MOTORISTA NÃO TRABALHA NOS FINAIS DE SEMANA EM VIRTUDE DE 

SUA FOLGA. O EDIL INDAGA AO VEREADOR LUIS ALVES 

PERGUNTANDO SE É VERDADE QUE A AMBULÂNCIA DO HOSPITAL NÃO 

TRANSITA EM ESTRADA CARROÇAVEL, E VOTA PELA APROVAÇÃO. EM 
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LECISLATIVO FORTE E RENOVADO 

VOTAÇÃO POR ACLAMAÇÃO, APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. 

O EDIL LUIS ALVES PEDE A PALAVRA E DIZ QUE AS VEZES AS 

PESSOAS FAZEM COMENTÁRIOS QUE AS VEZES NÃO É VERÍDICO. 

RESSALTA QUE SE A PESSOA ESTAR DOENTE TEM QUE IR, MAS QUE É 

( 'PREClso QUE AS AMBULÂNCIAS QUE VIAJAM PARA FORA TÊM QUE 

TER UM CERTO CUIDADO. SEGUINDO A MATÉRIA. MOÇÃO DE 

RECONHECIMENTO E APLAUSO Nº 005/2023 - AUTOR ANDESON 

CÂNDIDO VIEIRA - AO SENHOR ISMAEL DANTAS, RENOMADO 

LOCUTOR, APRESENTADOR E PROMOTER DO PRÊMIO DESTAQUES DO 
ANO NO MUNICÍPIO DE ORÓS AO LONGO DOS ANOS. EM VOTAÇÃO POR 

ACLAMAÇÃO, APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. O EDIL MANOEL 

— ARAÚJO, PEDE PARA ENCAMINHAR UM REQUERIMENTO DE INDICAÇÃO 
— AUTOR MANOEL ARAÚJO DE LIMA EM 05 DE OUTUBRO DE 2023 - 
INDICA O PROFESSOR RAIMUNDO DO NASCIMENTO BATISTA LANDIM A 

" RECEBER O PRÊMIO PROFESSOR DO ANO 2023. EM VOTAÇÃO POR 

ACLAMAÇÃO, APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. O EDIL CESAR 

CAETANO, PEDE A PALAVRA FALA QUE OS VEREADORES DO 

MUNICÍPIO COBRAM MUITO DO GOVERNO MUNICIPAL, MAS QUANDO 

CHEGA UM PROJETO A CASA PARA VOTAR RECURSOS PARA A 

MELHORIA DO MUNICÍPIO PROCURA-SE DIFICULTAR. O EDIL NELÇO 

" RODRIGUES FALA QUE QUANDO O MUNICÍPIO PEDE AUTORIZAÇÃO 

PARA FAZER UM EMPRÉSTIMO, O SERVIÇO PÚBLICO DEVE TER EM 

MENTE/ O. QUE VAI FAZER E COMO VAI PAGAR. O EDIL PEDE PARA 

FAZER UM PROJETO DE INDICAÇÃO. INDICAÇÃO - AUTOR NELÇO 
s RODRIGUES CÂNDIDO FILHO EM 05 DE OUTUBRO DE 2023 — INDICA AÀ 

“ PROFESSORA APOSENTADA MARILENE BEZERRA DO NASCIMENTO. EM 

VOTAÇÃO POR ACLAMAÇÃO, APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. 

O EDIL ANDESON CÂNDIDO DIZ QUE O GRUPO DA SITUAÇÃO ESTAR 

RECEBENDO NOTÍCIAS BOAS E QUE JÁ FOI AUTORIZADO DUAS 

AMBULÂNCIAS PARA O MUNICÍPIO. O VEREADOR RESSALTA QUE A 

GESTÃO PASSADA CONSEGUIU MUITOS CARROS PARA A SAÚDE, MAS 
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LEGISLATIVO FORTE E RENKOVADO 

QUE ALGUNS MOTORISTAS NÃO UTILIZAM COMO DEVERIAM. FALA 

TAMBÉM DA REFORMA DO ESTÁDIO BATISTÃO E A LIBERAÇÃO DA 

CONSTRUÇÃO DE UM GALPÃO PARA A INSTALAÇÃO DE UMA FÁBRICA. 

EXPLICA TAMBÉM QUE FOI LIBERADO PELO MINISTÉRIO DA 

"'AGRIC;L-JIJURA O RECURSO PARA O PINÇAMENTO E REFORMA DA 

,ESTRAÉÃ DE CALADO A BOA VISTA E CARAÚBAS E TAMBÉM DE 

SANTARÉM A LAGOA DO PÉ DA SERRA. FALA SOBRE OS RECURSOS DO 

FPM QUE É O MESMO, MAS QUE AS DESPESAS NÃO SÃO E POR ISSO 

AS CONTAS NÃO BATEM, E CONTINUA SUA FALA EXPRESSANDO A SUA 

OPINIÃO SOBRE_AS MATÉRIAS. O EDIL FRANCIEUDO NUNES DIZ QUE 

AINDA TEM-.DIREITO A UMA INDICAÇÃO E FAZ UM PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 020/2023 - AUTOR FRANCIEUDO BARBOSA NUNES - 

CONCEDE TÍTULO DE-HONRA AO MÉRITO LEGISLATIVO ANO 2023 AO 
SENHOR MARCOS JACINTO DE SOUSA. EM VOTAÇÃO POR 

— ACLAMAÇÃO, APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. O EDIL 

FRANCIEUDO NUNES ESCLARECE QUE EM RELAÇÃO AO PROJETO DO 

CONSÓRCIO DE RESÍDUOS SÓLIDOS A COMISSÃO ESTÁ AGUARDANDO 

SANAR O PROBLEMA DOS ERROS DE REDAÇÃO PARA DAR O PARECER. 

COM RELAÇÃO AO PROJETO DA CONTRATAÇÃO DE CRÉDITOS FALA 

SOBRE A ALEGAÇÃO DE NÃO TER A TRANSPARÊNCIA DE MANIFESTAR 

A CÂMARA QUAIS PROJETO SERÃO EXECUTADOS. RESSALTA QUE É 

UM.DIREITO DOS VEREADORES SABEREM O QUE SE VAI FAZER COM O 

CRÉDITO..O EDIL COMUNICA QUE ENVIOU OFÍCIO A SECRETARIA DE 

FINANÇAS COM O OBJETIVO DE TIRAR ESSAS DÚVIDAS. O EDIL 

CONTINVUA SUA FALA EXPLICANDO SOBRE ESSE PROJETO E 

EXPRESSANDO A SUA OPINIÃO. O PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL 

COMUNICA QUE AINDA TEM PROJETO DE LEI Nº 318/2023. O EDIL 

MANOEL ARAÚJO FALA SOBRE O PROJETO QUE PEDE A AUTORIZAÇÃO 

DO PODER EXECUTIVO PARA PEGAR UM CRÉDITO DE 13 MILHÕES DE 

REAIS, RESSALTANDO QUE É UM POUCO CONTRADITÓRIO, POIS É 

IMPORTANTE QUE O EMPRÉSTIMO TENHA UM OBJETIVO E QUE TENHA 
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UM OBJETIVO A SER ESCLARECIDO EM QUE O VALOR SERÁ INVESTIDO 

E QUE ESSAS INFORMAÇÕES NÃO CONSTAM NO PROJETO. DEVIDO A 

PROBLEMAS TÉCNICOS O ÁUDIO NÃO SAIU. NADA MAIS HAVENDO A 

TRATAR O PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL DECLARA ENCERRADA A 

""sessÃo £EU, PATRÍCIA ROMÃO MATEUS, SERVIDORA NOMEADA PARA 

'—_SECRETARIAR A SESSÃO, DIGITEI A PRESENTE ATA QUE APÓS LIDA 

SERÁ ASSINADA PO? QUEM DE DIREITO. 
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